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Bir Gen — Bir Polipeptid Hipotezi

Belli bir polipeptid zinciri veya 6zel bir RNA molekillnin sentezi icin sifre veren DNA boélgesine gen denir.

AV ANLAND.

Baslangicta bir gen — bir enzim hipotezi olarak ortaya atilan bu hipotez, her proteinin enzim olarak gérev
yapmamasl nedeniyle bir gen — bir protein sekline dénustirilmus, ancak bazi proteinlerin birden fazla
polipeptid zinciri icermesi sebebiyle son olarak bir gen — bir polipeptid hipotezi olarak son adini almistir.

Canlilardaki kimyasal reaksiyonlar, enzimler tarafindan yurutiliur ve enzimler cogu zaman takim halinde
calisir.

Yani bir enzimin UrinG olan bir molekul, baska bir enzimin substrati olacaktir.
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Gen 1 Gen 2 Gen 3
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Ornekte, Gen 3’lin bozulmasi enzim — 3’Uin Uretilememesine sebep olacagindan ortamda Arjinin
birikirken tGre zamanla azalrr.

Bir gen — bir polipeptid hipotezi BEADLE ve TATUM isimli iki arastirmacinin deneyleriyle ispatlanmistir.
Bu arastirmacilar deneylerinde bir ekmek kifli olan Neurospora crassa turina kullanmiglardir.

Bu kif mantari, basit besi yerinde ( inorganik tuzlar, glikoz, biyotin ) kendilerine gerekli diger molekdlleri
sentezleyerek Ureyebilmektedir.

Kafin, X sinlarina maruz birakilmak suretiyle elde edilen mutantlari, basit besiyerinde
ureyememektedir. Yani basit besi yerinde bulunan maddeleri kendilerine gerekli olan molekullere
donustirememektedir.



Bu mutantlardan bazilari basit besi yerine ornitin ilavesi ile Greyebilmektedir. Bu da ilgili mutantin,
ornitinden sonraki donidsim basamaklarini gerceklestirdigini, ancak oncii maddeden ornitin
sentezleyemedigini gostermektedir.

www.biyolojidefteri.com

Bu durumdaki mutantlarda basit besiyerindeki 6ncii maddeden Ornitin sentezleyen enzim islev
gormemektedir. Enzimin islev gormemesinin altinda yatan sebep ilgili enzimin sentezine sifre veren gen
bolgesinin X i1sinlari sebebiyle mutasyona ugramasidir.
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